

## 体育

赢球  
是硬道理

鲁能主场1:0小胜南昌

本报记者 李志刚

继上轮中超客场击败大连之后,身为卫冕冠军的鲁能泰山再胜一场,1:0,他们在主场济南凭借安塔尔的进球小胜南昌队,这是泰山队在本赛季中超联赛中取得的首个连胜。在积分榜上,由于领头羊北京国安客场战平河南,鲁能与北京之间的差距已经只有4分。下轮联赛,鲁能泰山队客场挑战北京,俱乐部常务副总韩公政强调,“球队是不是真的回到正轨上了,关键就看下轮比赛踢得怎么样”。

## 赛前“撞衫”

## 鲁能主动相让

在此次鲁能迎战南昌之前的准备会上,比赛监督发现南昌队带来的红色、黄色两套队服均与鲁能泰山主场的橙色队服颇有相似之处,怎么办?比赛监督要求身为客队的南昌队“自己想办法”。

“当时我们真的相当无奈啊。”南昌队主帅朱炯赛后特意向鲁能泰山表示感谢,“结果泰山方面主动表示愿意穿客队队服在济南与我们比赛,这真是帮了我们一个大忙。”于是,这一次山东球迷看到鲁能泰山身穿白色上衣、蓝色短裤、白色球袜这套客队队服,在济南征战比赛。

## 安塔尔进球

## 献“小胖”

鲁能泰山赛前帮了南昌一把,但南昌队到了比赛场上却一点儿也不客气。开场之后,泰山队大举压上试图一口气吃掉对手,南昌队则多次利用反击威胁泰山队龙门,单看上半场比赛,南昌队的机会比泰山队还要多,还要好。

易边再战后,泰山球员的精神面貌,拼抢劲头都有了较大改观。第48分钟,李微前场右路起球传中,安塔尔头球破门,泰山队1:0领先。进球之后的安塔尔特意招呼其他队友,一起围在王永珀身边,将手指指向天空(下图),告慰王永珀前不久去世的叔叔王海芳。现场球迷掌声雷动,“小胖”王永珀感动得眼圈都有点红了。

在随后的比赛中,苑维玮曾有一脚射门打在南昌队横梁之上弹出。而南昌队虽然在最后时刻全力反扑,却未能真正威胁泰山队龙门,1:0,鲁能泰山取得了比赛

的胜利。王永珀在赛后接受采访时特意表示,“感谢队友,感谢球迷”,“我叔叔出了这个事情,我们一家人心里都非常难过,这段时间俱乐部领导、教练和队友都给了我很多帮助。这次在场上队友的举动,并不是赛前商量好的,能够在球场上告慰我叔叔,我心里好过了不少。”

## 老马:五后卫不丢人

尽管鲁能泰山赢下了比赛,但现场的山东球迷对一球小胜的结果并不是非常满意。赛后泰山主帅马季奇强调在目前这个阶段,“抢分是最重要的”,“我非常理解球迷的心情,他们肯定想看到一场大胜。但这个夜晚天气有点闷热,泰山球员在场上跑动很多,明显变得非常疲劳”。韩鹏、苑维玮、王永珀等球员都证实“天气确实太闷了”,“在场上都跑不动了,那种滋味真是很难受啊”。

为了确保夺取胜利,马季奇在最后时刻使用了五名后卫,对此他表示,“场面难看一点,但是毕竟稳妥啊”,“我已经说过了,我们是为了确保胜利才这么做的”。而南昌主帅朱炯则强调自己不会派遣五名后卫同时登场,“从球队的长远发展考虑,我肯定不会那么做。”

## 苦练初见成效

尽管输了比赛,南昌主帅朱炯却没有输掉豪气,他表示现在的南昌队就像五六年前的网球名将李娜,“李娜也曾经非常青涩,但现在她已经是大满贯冠军得主了。只要南昌队沿着这条路走下去,前景也是光明的。”而赢下比赛的泰山主帅马季奇则强调自己“只对某一时间段的比赛感到满意”,“南昌队的战术很成功,球员执行得也非常出色,我们很难找到机会。好在最终我们赢了,在这个时候,结果最重要”。

韩鹏、王亮、苑维玮,包括场上接连接拌蒜的奥比纳……泰山队本场比赛踢得谈不上精彩,但至少上场球员都非常努力,队长刘金东在谈到这个现象时表示,“前一段时间的苦练已经初见成效”,“我们已经不像原来那样,只是训练倒球了,现在的教练强调更多的是向前意识,就是要在进攻中更加努力,更加主动。我个人觉得,现在的战术更加适合泰山队。”



兄弟齐心。

风言封语  
鲁能泰山队

## 有欲则刚

自古忠孝不能两全。“小胖”王永珀因为比赛而错过叔叔王海芳的葬礼,令人动容,鲁能其他队友唯有用赢球予以回报了。

“十五阿哥”苑维玮是鲁能阵中公认的体能好,跑不死,可他踢了80多分钟就拼得腿抽筋了。踢球向来优雅得跟个欧美绅士般的周海滨也拼了,两条大长腿满场飞奔,格外醒目。首发出战的外援独苗安塔尔也不再出工不出力,跑动积极,抢点不含糊。除了那个漂亮的进球外,他跟刘金东双鬼拍门,同时做出倒钩射门的动作,相当提气。

进球后,队友聚拢在小胖周围,大家手指天空,告慰王永珀叔叔的在天之灵。人之间的距离是心,心之间的距离是情。有欲望,有血性,有凝聚力,这是鲁能最需要的。

或许,有不少人认为鲁能主场一球小胜南昌很不给力。然而,这个堪称草根的对手并不简单,在朱炯的调教下,攻防转换很快,一脚出球甚至比鲁能做得都好。假以时日,南昌队当让人刮目相看。

当然,鲁能主帅马季奇在最后时刻祭出五后卫的拉风战术,的确有损鲁能卫冕冠军的王者形象。一球领先,三分即将到手,你就心满意足了吗?球迷可能要鄙视你啦!绿茵场上,实用主义只会赢得结果而丢掉过程,失掉人心。

未曾失败的人,可能也从未成功过。马季奇同志,不妨胆子大一点儿,用进攻和进球来找回鲁能曾经的豪气和信心,而不仅仅是为了聊胜于无的胜利,以及干巴巴的三分。

(王封)

莱昂“隐形”  
加快换援步伐

本报记者 胡建明

在上一轮鲁能泰山队客场3:0大胜大连实德队的比赛中,莱昂首发出场,并且表现非常出色,当时很多人都认为,昔日那个无所不能的莱昂又回来了。6月11日晚上,当球迷们期待莱昂能再一次出现在首发阵容中时,现实却让所有人大吃一惊,莱昂竟然连18人大名单都没有进入!莱昂怎么了?面对这个问题,无论是主教练马季奇还是鲁能俱乐部有关领导都没有给出明确的答案。

莱昂“消失”得没有任何征兆。6月10日下午,鲁能泰山队在山东省体育中心进行了与南昌队比赛之前最后一次适应性训练,莱昂被分配在替补一组,参与完成了所有的训练项目。从训练情况看,莱昂没有任何的“不正常”。当时,还有人分析说,主教练马季奇之所以将莱昂放在替补一组,主要是为了迷惑对手,“以莱昂上一场比赛的状态看,他完全可以胜任主力位置。”

可仅仅过了一天,情况就发生了变化。赛后,鲁能主帅马季奇谈及莱昂的缺席,口气中略带烦躁:“我们本场比赛已经有四名前锋了,莱昂不上也很正常。”而鲁能俱乐部内部则反馈出了两种不同的声音,一种是:“莱昂因为赛前突然拉肚子,所以没给他报名。”而另外一种声音则是:“莱昂虽然参加了赛前的训练,但他在前几天的训练中态度有问题,缺席了几堂训练

课。所以,从技战术和状态方面考虑,没有把他安排在大名单中。”

很多人都担心,莱昂在这个时候连18人大名单都进不了,是不是就预示着鲁能可能会在更换外援的时候连莱昂也换掉。但鲁能俱乐部常务副总经理韩公政否认了这种说法:“莱昂不上场,与合同没有丝毫关系。”

除了莱昂未能进入大名单,鲁能另外一名外援里卡多暂时也成了球队“多余”的人,在与南昌队的比赛中,他也未能进入18人大名单。在本场比赛之前,里卡多一身便装出现在了山东省体育中心,谁知当他准备进场的时候,保安竟然直接将他拒之门外。无奈,里卡多只好在救兵的帮助下,从另外一个通道入场。

莱昂、里卡多无缘大名单,状态不佳的奥比纳和雷纳托只能坐在替补席上,鲁能本场比赛只有安塔尔一名外援出现在首发阵容中。看着球队如此艰难地拿下了南昌队,很多球迷赛后都无奈地发问:“鲁能到底什么时候能再找来几名状态更好的外援呢?”据了解,鲁能目前正在按部就班地进行着自己的换援计划,用不了多久,新的外援就将出现在球队当中。从目前的情况看,里卡多肯定是要被换掉的主要人选,至于另外一名被换的人选会是谁,则要看教练组的意思以及鲁能物色外援人选的情况。

## 中超战报

成都 0:4 辽宁  
河南 1:1 北京  
长春 2:2 大连  
陕西 2:1 杭州  
上海 3:2 江苏

## 中超积分榜

球队	胜	平	负	积分
北京	6	3	1	21
上海	6	2	2	20
广州	5	4	0	19
辽宁	6	1	3	19
杭州	5	2	3	17
陕西	5	2	3	17
鲁能	5	2	3	17
天津	4	3	2	15
青岛	4	2	3	14
长春	1	7	2	10
成都	2	4	4	10
大连	2	3	5	9
江苏	2	1	6	7
河南	0	5	5	5
南昌	1	2	7	5
深圳	1	1	6	4

汇祥  
JUXIANG  
汇祥电动跑步机  
www.chinajuxiang.com

本版照片均为本报记者 周青先 王鸿光 摄